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DEQDBED E 0 EDEffltDOBQD 
O IMPORTANTĂ MISIUNE 

Mişcarea artiştilor amatori a repurtat 
in ultimii ani succese însemnate, mobilizînd 
tot mai multi oameni ai muncii de la 
oraşe şi sate, care se consacra ìn t impul 
liber îndeletnicirii de artist. Un număr im-
presionant de echipe de teatru, alcătuite 
din muncitori, ţărani muncitori , funcţionari, 
ostasi, elevi şi studenti, aduc solia invio-
rătoare a unei activităţi nespus de pre-
luite, ìndeosebi ìn orasele care n-au teatre, 
în comunele şi satele unde căminul cul
tural reprezintă o t r ibuna de unde se tra-
lează cele mai importante problème ale 
epocii. Dezvoltarea impetuoasă a acestei 
mişcări, avîntul de masă pe care 1-a luat 
au déterminât ca la ora actuală un accent 
deosebit să cada pe caìitatea muncii artis-
tice desfăşurată de colective amatoare. Se 
dă bătălia pent ru ca majoritatea formaţii-
lor de teatru ale amatorilor să a tinga ni-
velul celei de la Căminul cultural din Bu-
dişteni — de două ori laureata pe ţară 
a festivalurilor inchinate teatrului de a l a 
tori. Or, pent ru ducerea la bun sfîrşit a 
noii etape ìn fata căreia se află mişcarea 
artiştilor amatori , e necesar ca misiunea de 
instructori ai acestor formaţii să fie incre-
dinţată unor oameni competenti, cu un 
înalt nivel profesional, ei inşişi talentati 
actori şi regizori in teatrele profesioniste. 

Casa Creaţiei Populare a Capitalei a ini
tiât, de aceea. o verificare a tuturor in-
structorilor artistici, pent ru a sonda nivelul 
aptitudinilor şi cunoştinţelor pe care aceştia 
le posedă. Caci, adesea, in caìitatea de 
conducători ai muncii colectivelor de ama
tori s-au putu t intimi persoane avind in-
suficiente contingente cu activitatea artis
tica, îndeobşte actori slab înzestraţi din 
teatrele profesioniste, lipsiţi de bagajul ne
cesar de cunoştinţe pentru implinirea func-
ţiei de îndrumător artistic. Au fost, astfel, 
unii instructori care tălmăceau greşit con-
tinutul de idei al textelor, datorită nive-
lului lor ideologie scăzut. Nu o data, am 
rămas surprinşi constatînd eă unor asc-
menea „cadre" le era îneredintată instrui-
rea a două-trei colective de amatori . Cît 
de putin fruetuoase puteau fi rezultatele 
muncii unor asemenea instructori, e l o n e 
de închipuit. Dăinuirea lor mai departe in 
func'tia de instructori ar fi putut aduce 
serioase prejudicii ìnfloririi si mai putei-

nire a mişcării de amatori — obiectiv 
principal al ìntregii munci desfâşurntă in 
acest domeniu, la ora actuală. 

Inaintea comisiei însă, s-au prezentat — 
fapt de mare însemnătate — instructori 
artistici care, pe drept cuvint, sint vred-
nici de cinstea de a fi conduca tori ai co
lectivelor amatoare. Constantin Dinescu, Ton 
Gheorffbiu, Polixenia Karambi , Nicolae Mo-
toc, Marcela Demetriad, George Posfelnicu. 
Eveline Gruia, Vasile Dinescu şi alţif s-au 
dovedit ca foarte pricepuţi in misiunea in-
credintată. Privind cu seriozitate şi grijă 
această indatorire artistica şi cetăţenească, 
ci s-au străduit să îngemăneze in persoana 
lor caìitatea de regizor. de animator, de 
scenograf, de pedagog. Tu acelaşi t imp au 
dovedit şi un dezvoltat talent organi/aio-
ric, evident încă din felul in care au izbn-
tit să pună ,,pe roate" colectivele cu care 
au lucra t. 

Eforturile comisiei au fost indreptale 
spre alegerea unor asemenea instructori ar
tistici — chezaşi ai succesului pe care-1 
pot obţine formaţiile de amatori, in viitor. 
Totodată, la Casa Creaţiei Populare a Ca
pitalei se vor ţine săptăminal cursuri spe
ciale de filozofie, estetica, arta teatrului, in 
scopul de a îmbogăţi in permanenţă ba
gajul cultural al instructorilor. In felul a-
cesta, colectivele conduse de instructori 
pţicepuţi vor izbuti să inscrie pe lista 
realizàrilor noi biruinţe artistice. 

M. Raicu 

DIN ACTIVITATEA CASEI 
RAIONALE DE CULTURA 
„N. BÀLCESCU" 

Pe strada 11 iunie, exista o casa de 
cultura ; ìi spune „N. Bàlcescu". Ea a 
luat fiinţă in 1055. 

De atunci şi pina astăzi, activitatea des-
făşurată a i d a fost deosebit de rodnică. 
Ca citeva limi de la infiinţare, a fost or-
ganizată ecbipa de teatru, care a prcgătit 
citeva speclacole interesante. In regia ac-
torului Gli. Păunescu de la Teatrul Ti-
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